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ΥΑΚΕΛΟ ΑΥΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΓΕΙΑ (ΥΑΤ) 
 

ΓΕΝΙΚΕ  ΟΔΗΓΙΕ 
 

 Ο εξοπλιςμόσ και τα υλικϊ, θα εύναι ςχολαςτικϊ τακτοποιημϋνα και  
αποθηκευμϋνα. 

 Οι εργαςύεσ θα γύνονται με μηχανικϊ μϋςα, όπου αυτό εύναι δυνατόν. Αυτό 
εύναι αναγκαύο για λόγουσ ταχύτητασ και τυποπούηςησ. 

 Σα υλικϊ που πρϋπει να απομακρυνθούν από το ϋργο, θα πρϋπει να 
μεταφϋρονται και να διαθϋτονται ςε χώρουσ κατϊλληλουσ για τον ςκοπό 
αυτό, που να ικανοποιούν τουσ περιβαλλοντικούσ όρουσ και να εύναι 
εγκεκριμϋνοι από την Τπηρεςύα 

 Θα υπϊρχει η αναγκαύα ςόμανςη ςτο ϋργο, για την προειδοπούηςη των 
διερχόμενων πεζών και οδηγών. Σο ϋργο θα  οριοθετεύται  με ςαφό ςόμανςη 
(πινακύδεσ, φωςφορύζοντεσ κώνουσ κλπ).  Επιςημαύνεται ότι, λόγω τησ 
μεγϊλησ αγροτικόσ παραγωγόσ ςτην περιοχό μελϋτησ, υπϊρχει αυξημϋνη 
κυκλοφορύα αγροτικών μηχανημϊτων, που εύναι κατϊ κανόνα ογκώδη,  
αςταθό, δυςκύνητα  με πολύ περιοριςμϋνεσ δυνατότητεσ ελιγμών. 

 Απαγορεύονται οι εργαςύεσ κατϊ την διϊρκεια τησ νύχτασ εκτόσ από 
εξαιρετικϋσ περιπτώςεισ (θεομηνύεσ ατυχόματα κλπ).  

 Οι εργαζόμενοι θα εύναι ενημερωμϋνοι για τα μϋτρα αςφϊλειασ και θα 
φϋρουν κατϊλληλη ϋνδυςη και εξοπλιςμό (φωςφορύζουςεσ φόρμεσ, κρϊνη 
κλπ).  

 Ο τρόποσ εργαςύασ θα πρϋπει να εύναι τϋτοιοσ ώςτε να αποφεύγεται η ϊμεςη 
επαφό των εργαζομϋνων με πιθανόν επικύνδυνεσ χημικϋσ ουςύεσ 
(ςκυρόδεμα, χρώματα κλπ).  Επύςησ θα πρϋπει να αποφεύγεται η επαφό με 
υλικϊ ςε μη φυςιολογικϋσ ςυνθόκεσ (π.χ καυτόσ ςύδηροσ). 

 Δεν πρϋπει  να εργϊζεται μόνοσ  ϋνασ εργαζόμενοσ ςε  επικύνδυνο ςημεύο.  

 Θα υπϊρχει ςαφϋσ πρόγραμμα εργαςιών, χωρύσ κενϊ διαςτόματα κατϊ το 
δυνατόν. 

 Για τισ εργαςύεσ ςε ύψοσ ό ςε επικύνδυνα ςημεύα, θα πρϋπει να 
εξαςφαλύζονται όλεσ οι ςυνθόκεσ για την αςφαλό  εκτϋλεςη τουσ. (π.χ  
ανυψωτικϊ μηχανόματα, ζώνεσ αςφαλεύασ προςτατευτικϊ κιγκλιδώματα). 

 Για τισ εργαςύεσ κοντϊ ςε επικύνδυνα δύκτυα π.χ  ηλεκτρικϊ δύκτυα, δύκτυα 
φυςικού αερύου κλπ, θα ζητεύται πϊντα η ςυνδρομό του ςχετικού φορϋα για 
την δημιουργύα ςυνθηκών αςφαλεύασ. 



 Ο ανϊδοχοσ πρϋπει να προςθϋςει ςτον παρόντα φϊκελο ΥΑΤ, όλα τα 
τεχνικϊ εγχειρύδια που ςυνοδεύουν τα υλικϊ και τον εξοπλιςμό  που 
χρηςιμοποιόθηκαν ςτην καταςκευό του ϋργου. 

 Ο ανϊδοχοσ θα πρϋπει να προςθϋςει ςτον παρόντα φϊκελο πύνακα με τισ 
χιλιομετρικϋσ θϋςεισ, που καταςκευϊςτηκαν  όλα τα φρεϊτια του ϋργου. Ο 
πύνακασ θα περιϋχει και ςυνοπτικϋσ πληροφορύεσ  για το εύδοσ και μϋγεθοσ 
των τεχνικών, τισ ςυςκευϋσ που περιϋχουν κλπ (π.χ  ϊνοιγμα,  ελεύθερο 
ύψοσ, δικλεύδεσ κλπ). 

 Επύςησ πρϋπει να προςθϋςει τα καταςκευαςτικϊ ςχϋδια και τεύχη που 
εφαρμόςτηκαν ςτην καταςκευό του ϋργου, εφ’ όςον διαφοροποιούνται από 
τα αντύςτοιχα τησ μελϋτησ. 

 
 

ΓΕΝΙΚΕ  ΟΔΗΓΙΕ  ΕΠΙΘΕΩΡΗΗ 
 

 Ο κύριοσ του ϋργου θα πρϋπει να οργανώςει  ϊριςτα τισ επιθεωρόςεισ του 
ϋργου, με κατϊλληλεσ μεθόδουσ (μηχανοργϊνωςη, GIS). Οι επιθεωρόςεισ του 
ϋργου και των εξοπλιςμών του, πρϋπει να γύνονται τακτικϊ ανϊ οριςμϋνα 
χρονικϊ διαςτόματα, και ϋκτακτα ςε εξαιρετικϋσ περιπτώςεισ (θεομηνύεσ 
κλπ), προκειμϋνου να διαπιςτώςει κατϊ πόςον απαιτούνται εργαςύεσ 
ςυντόρηςόσ του. 

 Για κϊθε επιθεώρηςη θα ενημερώνονται ςυγκεκριμϋνα ϋντυπα αυτοψιών, 
τα οπούα θα προςθϋτονται ςτο ημερολόγιο επιθεωρόςεων.  

 Η ομϊδα επιθεώρηςησ πρϋπει να εύναι  εφοδιαςμϋνη με τον κατϊλληλο 
εξοπλιςμό (φωτογραφικϋσ μηχανϋσ, ανιχνευτϋσ μετϊλλων, GPS κλπ), ώςτε 
να μπορεύ να καταγρϊφει με επϊρκεια τισ απαραύτητεσ πληροφορύεσ. Επύςησ 
θα ϋχει ςτην διϊθεςη τησ και υποτυπώδη εξοπλιςμό ςόμανςησ (π.χ. μπογιϊ), 
για την επιςόμανςη ςημεύων, που απαιτούν παρακολούθηςη ό επϋμβαςη. 

 Ο κύριοσ του ϋργου θα απαιτεύ από τουσ αρμόδιουσ φορεύσ, αςτυνόμευςη 
του ϋργου, για προφύλαξό του από πτώςεισ  αντικειμϋνων και γενικϊ απ΄ ότι 
εύναι  δυνατόν να επηρεϊςει την αςφϊλεια των πεζών και των οδηγών που 
διϋρχονται πληςύον αυτού. Όπου εύναι απαραύτητο θα ενημερώνονται ϊμεςα 
οι κατϊ τόπουσ αρχϋσ. 

 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΑΝΑΓΚΑΙΩΝ  ΕΠΙΘΕΩΡΗΕΩΝ  ΚΑΙ  ΤΝΣΗΡΗΕΩΝ  ΣΟΤ ΕΡΓΟΤ ΚΑΙ 

ΣΩΝ ΕΓΚΑΣΑΣΑΕΩΝ ΣΟΤ 
 
 
ΕΓΦΕΙΡΙΔΙΑ  ΕΠΙΘΕΩΡΗΗ  ΚΑΙ  ΤΝΣΗΡΗΗ 
 

Ο ανϊδοχοσ εύναι υποχρεωμϋνοσ με μϋριμνα και δαπϊνη του να παραδώςει ςτον 
Κύριο του Έργου ϋνα λεπτομερϋσ και πλόρεσ εγχειρύδιο επιθεώρηςησ και 
ςυντόρηςησ του Έργου (των πϊςησ φύςεωσ καταςκευών, περιλαμβανομϋνων 
του εξοπλιςμού κινητού και μη κ.λ.π.). 
Σο εγχειρύδιο αυτό θα περιλαμβϊνει όλεσ τισ οδηγύεσ και τουσ τρόπουσ 
εκτϋλεςησ μιασ πλόρωσ ικανοποιητικόσ και αποτελεςματικόσ ςυντόρηςησ του 
ϋργου, ότοι ενδεικτικϊ και όχι περιοριςτικϊ τα παρακϊτω: 
 
- Οδηγύεσ ςυντόρηςησ αναφερόμενεσ ςτισ χρονικϋσ περιόδουσ, υλικϊ, 

εξοπλιςμό, κλπ για κϊθε ςτοιχεύο τησ καταςκευόσ. 
 
- Σεύχοσ οδηγιών για τισ επιθεωρόςεισ και τουσ ελϋγχουσ που πρϋπει να 

γύνονται περιοδικϊ ςτο μϋλλον. 
 



- Αναλυτικϋσ τεχνικϋσ εκθϋςεισ και οδηγύεσ για τον τρόπο αποκατϊςταςησ 
φθορών και ζημιών που τυχόν θα παρουςιαςτούν μελλοντικϊ. 

 
 

Πολύκαςτρο     02/ 07 / 2018 
 

             ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
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